I. rész

1. Adott a valos szamok halmazan értelmezett f és g fiiggvény:
flz)=—2®-32+4 és g(x)=a%+2z-3.

a) Adjuk meg az f o g fliggvény hozzéarendelési szabalyat.
(Az Bsszetett fiiggvény definicioja: f o g(z) = f(g(x)).)
b) Van-e olyan xz( hely, ahol az f és g fliggvényekhez huzhato érint6k parhuzamosak egymaéassal?
¢) Szamitsuk ki az f és g fliggvények grafikonja altal kozbezart korlatos teriilet nagysagat. (14 pont)

2. A derékszogi koordinata-rendszerben az ABC haromszog csicsai:
A(—4;-3), B(6;-3) és C(1;12).

a) Mennyi az AS és a BS vektorok skalarszorzata, ha S az ABC haromszog stulypontja?

b) Mekkora és milyen iranya szoggel kell elforgatni az ABC' héaromszoget a C cstcs koriil, hogy az AC oldal
parhuzamos legyen az ordinatatengellyel? (11 pont)

3. Egy konyhan egy 5 literes kondérban tésztafézésre forralnak vizet. A vizbe 50 gramm sét tettek, amit a f6szakacs
sokall, ezért egy nagy fél literes merSkanallal kivesz az oldott sos vizb6l, és a helyére egy merdkanal tiszta vizet tesz.
Alapos keverés utan megkostolja a vizet, de még mindig tul sosnak talalja, ezért a sos vizbdl ismét kivesz fél litert,
és a hidnyt tiszta vizzel potolja. A kostolas utan még egyszer utoljara megismétli az el6bbi miiveletet. Tételezziik fel,
hogy minden mitvelet el6tt a s6 egyenletesen oldddott, és a térfogat-ndvekedéstsl, amit betétele okozott, tekintsiink el.

a) Mennyi s6 maradt a vizben? Az eredményt tizedgrammra kerekitve adjuk meg.

b) Hanyszor kellene a fenti miiveletet megismételni ahhoz, hogy legfeljebb 25 gramm sé maradjon a vizben?
(13 pont)

4. Egy gimnézium 9. osztalyos tanuloi év végén rendelték meg iskoladjukban a kovetkezG tanévhez sziikséges tan-
konyveket. Osszesen 7 fajta konyvet rendelhettek, minden tantargybol egyet-egyet. Minden gyerek kapott egy megren-
del6lapot, ahol a megfelel meztbe tett X jellel jelezhette rendelési szandékat. (Az alabbi tablazatnak megfelels diak
a magyar, torténelem és kémia konyveket rendelte meg.)

magyar | matematika | torténelem | angol | foldrajz | fizika | kémia
X X X

A tankonyvrendelések Osszesitésekor a tankonyvfelelés megallapitotta, hogy nem volt olyan tanuld, aki egyetlen
konyvet sem rendelt és nem volt két olyan didk, akik pontosan ugyanazokat a konyveket rendelték volna meg.

a) Legfeljebb hany didk jar ennek az iskolanak a 9. évfolyamara?

A 9.B. osztalynak 24 tanuldja van, fidk és lanyok vegyesen. Az osztalybol két tanulot véletlenszertien kivalasztunk.

b) Hany fia és hany lany jar az osztalyba, ha annak a valosziniisége, hogy a kivalasztott didkok kiilénb6z6 nemitek,
a lehetd legnagyobb? (13 pont)

II. rész

5. Egy trapézban htizzuk be a kozépvonalat, majd az alapokkal parhuzamosan két szakaszt: az 4t16k metszéspontjan
athalado, illetve a trapéz teriiletét felezs szakaszt.

a) Igazoljuk, hogy a behuzott harom szakasz hossza rendre az alapok szdmtani, harmonikus és négyzetes kozepe.

b) Indokoljuk meg megfelel abra alapjan az a) feladatban megadott harom kozép nagységanak sorrendjét. (16 pont)

6. Egy mobiltelefonokat gyart6 cég minden évben Gsszel jelenteti meg legijabb csticskésziilékét. Az tjonnan kaphato
okostelefon kijelzGjén Gsszesen 273 460 pixellel tobb képpont taldlhatd, mint az egy évvel kordbban megjelent azonos
tipust régebbi telefonén. Ez azért van, mert az Gj telefon széltében 198, hosszaban pedig 110 pixellel tobb képpontot
tud kijelezni.

a) Mekkora (hényszor hany pixel) az 0j telefon képernyéfelbontasa, ha a régebbi késziilék kijelzGjén Osszesen 727 040
képpont talalhato?

A gyarto cég szeretné a késziilékeladasbol szarmazd bevételét maximalizalni, melyet az eladasi ar megfelel6 meg-
hatarozasaval szeretne elérni. A cég vezet6i az eddigi tapasztalatok alapjan azt feltételezik, hogy ha a késziiléket
120000 Ft-ért arusitjak, akkor mind az 1000 telefonra érkezik megrendelés, ha pedig az eladasi arat 3000 Ft-tal
megemelik, akkor a rendelések szama 20 darabbal csokken, és minden tovabbi 3000 Ft-nyi emelés tjabb 20 darabbal
csokkenti a megrendelések szamat.

b) Mennyi legyen a késziilék eladasi ara, hogy a cég bevétele maximalis legyen ezen az eladason? (16 pont)



7. a) Bizonyitsuk be, hogy nincs olyan hétpontu egyszeri graf, amelyben minden pont fokszama kiillonb6zs.
b) Egy hétpontu, kiilonb6zs fokszamua egyszerd graf csticsai kozott egyetlen olyan van, melynek fokszama még
egyszer el6fordul. Melyik lehet ez a fokszam? Adjunk meg egy, a feladat feltételeinek megfelel grafot. (16 pont)

8. A mellékelt d@brdn lathato négyszog két szogét (113 és 116 fok) és harom oldalat (146, 86 és 72 m) ismerjiik.
Mekkora a négyszog teriilete? (16 pont)

9. Egy varosban a fiatalok korében vizsgalodtak a futballrajongodk és az agressziv viselkedésre hajlamos személyek
kozott. A kovetkezbket allapitottik meg:

e Az agresszivitast mutatoé fiatalok 70%-a futballrajongo.

e Az agresszivnek nem mondhatok kozott csupan 30% futballrajongéd van.

e A futballrajongok 60%-a mutat agresszivitast.

a) A véros fiataljainak hany szézaléka futballrajongo?

b) Mennyire jellemzi a véarost a flatalok agresszivitasa?

c¢) A futballrajong6 agressziv fiatalok a mérkézések kb. 15%-aban okoznak nagyobb renddrségi probléméat. Mekkora
annak a valdszinisége, hogy harom mérkézésen is megussza a helyi rendérség a beavatkozast, ha feltehetjiik, hogy
az egyes mérkdzéseken kitort botranyok egymastol fiiggetlenek? (16 pont)



